



Микрорайон «Цветочный» совсем скоро отпразднует 35-летие со дня сдачи под заселение первых благоустроенных домов. Рассказ об истории строительства этого микрорайона со слов Ивана Васильевича ГРАФОВА – бывшего заместителя директора по снабжению УЭРМЗ «Гидропроект» записала член комитета ТОС «Цветочный» О.А. ГОРОДЕЦКАЯ. В материале также приведены сведения из архива Управления УЭРМЗ.

«ПЛЫЛ» ЗАВОД В МОСКВУ

Есть в Москве институт «Гидропроект» – когда-то главный НИИ Гидропроектирования Министерств энергетики и электрификации СССР. Был при нем и свой ремонтно-механический завод. В Великую Отечественную войну его хозяйство было эвакуировано в Уфу. После войны возвращали завод по Волге, но, не получив разрешения Москвы, задержали в Угличе.

Территория нынешнего завода «Гидропроект» принадлежала когда-то Волгострою. На берегу Волги производилась отгрузка леса для лагеря ЮН-833 и стоял маленький домик. Дежурили и работали там из «зеков», расконвоированные. На месте нынешнего микрорайона Цветочный был пустырь. Со временем лагерь Волгостроя свои постройки разобрал, освободил это место, вот здесь и разместили ремонтно-механический завод, т.е. базу ЦБО НИИ «Гидропроект».

РЕШЕНО БЫЛО СТРОИТЬ ЖИЛЬЕ

К 1970-м годам институт «Гидропроект» насчитывал 20 тысяч человек штата, было несколько экспедиций в разных городах страны, которые работали от Москвы, и деньги отчислялись в институт. Но строить в столице капитальное жилье не разрешалось. К тому времени у института накопились определенные фонды, которые выделяли трем ремонтно-механическим заводам – Угличскому, Куйбышевскому и Соликамскому.

В середине 70-х на том месте, где сейчас стоит микрорайон Цветочный, было большое поле. На нем выращивали картошку работники ЦРМ завода ВНИИ «Гидропроект», которые жили в деревянных бараках и в тех трех домах у завода, что стоят там и сейчас.





